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ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗΣ ΑΠΟΔΟΣΗΣ ΣΕ ΚΤΙΡΙΑ ΚΑΤΟΙΚΙΩΝ

1Η ΣΥΝΕΔΡΙΑ

Για να μπορέσει η Υπηρεσία μιας Στάσης να αξιοποιηθεί πλήρως, θα πρέπει να διαθέτει 

εκπαιδευμένους συμβούλους έτοιμους  να υποστηρίξουν τη λειτουργία της και να  καλύψουν 

τις ανάγκες των πολιτών. Προτείνεται να δημιουργηθεί ένα μητρώο για τους συμβούλους της 

Υπηρεσίας μιας Στάσης.

▪

Προτείνεται η δημιουργία μιας κεντρικής Υπηρεσίας μιας Στάσης που θα λειτουργεί ως 

υπέρ-ταμείο. Το υπέρ-ταμείο θα «διαχειρίζεται» όλους τους διαθέσιμους χρηματοδοτικούς 

πόρους για την ανακαίνιση σε κτίρια κατοικιών και θα είναι «ανοιχτό» κάθε φορά που ένας 

ενδιαφερόμενος θα είναι έτοιμος να υποβάλει αίτηση χρηματοδότησης για την ανακαίνιση 

του κτιρίου του. 

▪

Η λειτουργία της Υπηρεσίας μιας Στάσης δεν θα πρέπει να επικεντρώνεται μόνο στα 

ευάλωτα νοικοκυριά. Θα πρέπει να στοχεύει και να υποστηρίζει όλους τους πολίτες, 

ανεξάρτητα από την κοινωνική ή την οικονομική τους κατάσταση. 

▪

Η εμπειρία από τα Κέντρα Εξυπηρέτησης Πολιτών μπορεί να είναι χρήσιμη για το 

σχεδιασμό, την εδραίωση και τη λειτουργία της Υπηρεσίας μιας Στάσης. 

▪

Η Υπηρεσία μιας Στάσης δεν θα πρέπει να είναι μόνο ένα σημείο παροχής πληροφοριών 

για τους πολίτες, αλλά ένα εργαλείο που θα παρέχει ουσιαστική υποστήριξη. Συνεπώς, 

απαιτείται ευελιξία για τους δήμους, ώστε να αποφασίσουν για το μοντέλο που θα ταιριάζει 

καλύτερα στις ανάγκες των Δήμων και των δημοτών. 

▪
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Η βιομηχανία αντιμετωπίζει τις γνωστές προκλήσεις στην εξασφάλιση χρηματοδότησης, 

όπως η έλλειψη γνώσης τεχνικών λύσεων, η έλλειψη ανθρώπινου δυναμικού ικανού να 

ασχοληθεί με την εξασφάλιση χρηματοδότησης, καθώς και αμφιβολίες αναφορικά με την 

πραγματική εξοικονόμηση ενέργειας που μπορεί να επιτευχθεί με τις γνωστές πρακτικές.

▪

Από τη πλευρά του ρυθμιστικού πλαισίου, το σχέδιο κανονισμού για μια βιομηχανία με 

μηδενικές εκπομπές αερίων θερμοκηπίου (Net-Zero Industry Act), έχει θέσει τους στόχους 

για το 2030 και αναζητά το 40% της παραγωγής των στρατηγικών βιομηχανικών 

ενεργειακών προϊόντων μέσα στην Ευρωπαϊκή Ένωση. Τα κόστη και οι επενδύσεις 

χρειάζεται να φτάσουν τα 92 δισεκατομμύρια € μέχρι το 2030, από τα οποία τα 16 – 18 

δισεκατομμύρια είναι χρηματοδότηση από δημόσιους πόρους. 

▪

Μια προσέγγιση που θα μπορούσε να βοηθήσει τη διαδικασία είναι να εξασφαλιστεί 

βελτίωσης της ενεργειακής αποδοτικότητας μέσω τυποποιημένων συμβολαίων με παρόχους 

εξοπλισμού, επιχειρήσεις και ασφαλιστικούς φορείς. 

▪

Το σημαντικότερο μέρος αυτού του σχεδίου είναι ότι οι ασφαλιστικοί φορείς ουσιαστικά 

καλύπτουν το χρηματικό ποσό της εξοικονόμησης αντί των KW της εξοικονομούμενης 

ενέργειας, οπότε εισάγεται μια μέση υπολογιστική αξία για την διευκόλυνση όλων των 

εμπλεκόμενων πλευρών. 

▪

Σε γενικές γραμμές, η πρώτη επένδυση μιας Εταιρίας Ενεργειακών Υπηρεσιών στη 

βιομηχανία, θα πρέπει να είναι σε τομείς όπου μπορεί να οικοδομηθεί εμπιστοσύνη, όπως ο 

οικείος τομέας του φωτισμού. Στη συνέχεια, μπορούν να ακολουθήσουν μεγαλύτερες 

επενδύσεις.

▪

Οι βιομηχανίες που ενδιαφέρονται περισσότερο για την εξοικονόμηση είναι αυτές που 

εφαρμόζουν πράσινο μάρκετινγκ (πχ. πράσινα προϊόντα, πράσινες διαδικασίες, κτλ.). 

▪

Η θέση της ενεργειακής απόδοσης στην ιεραρχία των προτεραιοτήτων διαχείρισης μιας 

επιχείρησης είναι γενικά χαμηλή, καθώς το κύριο ενδιαφέρον είναι η επιθετική διαφήμιση. 

▪

Το πράσινο στοιχείο στη διαφήμιση παίζει ρόλο ώστε όσο πιο υποχρεωτική γίνεται η 

Εταιρική Κοινωνική Ευθύνη, τόσο πιο εύκολα θα γίνονται επενδύσεις. Συμπερασματικά, 

σχετικά με τα εμπόδια για τις επενδύσεις ενεργειακής απόδοσης στον κλάδο, δεν είναι τόσο 

οικονομικές δυσκολίες που αυτός αντιμετωπίζει όσο ότι η ενεργειακή αποδοτικότητα δεν 

αποτελεί προτεραιότητα του  και θα πρέπει να αποτελεί ουσιαστικό στοιχείο του μάρκετινγκ.

▪

ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ ΤΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗΣ ΑΠΟΔΟΣΗΣ ΣΤΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ 

2Η ΣΥΝΕΔΡΊΑ

Συμπεράσματα της Εθνικής Συνάντησης Στρογγυλής 
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3Η ΣΥΝΕΔΡΙΑ 

ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΤΙΚΕΣ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΕΣ ΒΕΛΤΙΩΣΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗΣ ΑΠΟΔΟΣΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ 

ΤΟΥ ΤΡΙΤΟΓΕΝΗ ΤΟΜΕΑ

Ο δείκτης αξιολόγησης προτάθηκε να περιλαμβάνει τη σωρευτική εξοικονόμηση ενέργειας 

για τη συνολική διάρκεια ζωής των παρεμβάσεων εξοικονόμησης ενέργειας. Επιπλέον, είναι 

σημαντικό να λαμβάνεται υπόψη το περιβαλλοντικό αποτύπωμα των παρεμβάσεων και 

διάφορα κοινωνικά κριτήρια για ολόκληρο τον κύκλο ζωής τους. 

▪

Υπάρχει το πρόβλημα της έλλειψης πραγματικών ενεργειακών δεδομένων, ενώ προτάθηκε 

να εξεταστούν και άλλες διαδικασίες περιβαλλοντικής πιστοποίησης. 

▪

Η χρήση ενεργειακών δεικτών μπορεί να είναι μια πιο πρακτική επιλογή για τον συνδυασμό 

ενεργειακών και περιβαλλοντικών κριτηρίων. 

▪

Είναι σημαντικό η επιλογή των συστημάτων μέτρησης, ελέγχου και επαλήθευσης να μην 

αυξάνει αδικαιολόγητα το κόστος διαχείρισης. 

▪

Η συμβολή των Εταιρειών Ενεργειακών Υπηρεσιών μπορεί να είναι σημαντική στην 

ωρίμανση των έργων, στη συμμετοχή στις δημοπρασίες και στην υλοποίηση των έργων. 

▪

Σχετικά με την ομαδοποίηση των παρεμβάσεων, είναι σωστό ότι δεν έχει οριστεί ελάχιστο 

όριο για την επίτευξη εξοικονόμησης ενέργειας στο πλαίσιο του πρώτου γύρου, λόγω της 

αβεβαιότητας όσον αφορά τον αριθμό των τεχνικά ώριμων έργων.

▪

Οι ανταγωνιστικές διαδικασίες βελτίωσης της ενεργειακής απόδοσης έχουν τη δυνατότητα 

να αποτελέσουν την αφετηρία για την υλοποίηση στοχευμένων και συνεχών προγραμμάτων 

ενεργειακής απόδοσης στον τριτογενή τομέα.

▪

Τις 3 παράλληλες συνεδρίες συντόνισαν οι:

Αλίς Κοροβέση, Διευθύνουσα σύμβουλος, INZEB

Βλάσης Οικονόμου, Διευθυντής, Ευρωπαϊκό Ινστιτούτο Ενέργειας και Κλιματικής Πολιτικής 

(IEECP)

Χρήστος Τουρκολιάς, Τμήμα Ανάλυσης Ενεργειακής Πολιτικής, ΚΑΠΕ
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